
部員 1

全日制59校、定通制10校、特支11校　計80校（特支校部活無し10校除く）

総数 18040 回答者数 6539 36.2%

全日制 17539 全日制 6413 36.6%

定通制 316 定通制 53 16.8%

特別支援 185 特別支援 73 39.5%

１ 学校名

【基本情報についての質問（２～６）】

２ あなたの性別を教えて下さい。

回答数 割合

① 男性 2787 42.6%

② 女性 3752 57.4%

6539

３ あなたの学年を教えて下さい。

回答数 割合

① ２学年 1793 27.4%

② ３学年 1670 25.5%

③ ４年生 7 0.1% 定通制

その他 3069 46.9%

6539

４   所属する部活動（同好会含む）は体育系ですか、文化系ですか。

回答数 割合

4743 72.5%

1796 27.5%

6539

５   所属する部活動はあなたにとってどのような部活動ですか

回答数 割合

3910 59.8%

2629 40.2%

6539

６ 　所属する部活動にどの程度参加していますか

回答数 割合

5242 80.2%

1297 19.8%

6539

③

部

員

令和２年度県立学校部活動実態調査【部員用】

① 大会等で優勝を目指す部活動

② 活動や仲間との交流を楽しむ部活動

① ほぼ参加

② 自分の都合に合わせて参加

① 体育系

② 文化系（ダンス部含む）



部員 2

【自分自身への体罰・ハラスメントについての質問（７～12）】

７   所属する部活動で、体罰・ハラスメントを受けたことがありますか。

回答数 割合

133 2.0%

6406 98.0%

6539

回答数 割合

70 52.6%

12 9.0%

29 21.8%

10 7.5%

10 7.5%

0 0.0%

0 0.0%

2 1.5%

133

回答数 割合

28 13.9%

115 57.2%

46 22.9%

12 6.0%

201

回答数 割合

66 49.6%

21 15.8%

25 18.8%

0 0.0%

1 0.8%

2 1.5%

0 0.0%

16 12.0%

2 1.5%

133

11   ７で「① ある」と回答した方（133人中）について、どのような対応がとられましたか。

回答数 割合

6 4.5%

3 2.3%

1 0.8%

5 3.8%

18 13.5%

19 14.3%

48 36.1%

33 24.8%

133

① 顧問教諭

④ セクハラ

③ 無視

④ 保護者が連携して対応してもらった

10   ７で「① ある」と回答した方（133人中）について、体罰・ハラスメントを受けたことについて最初に誰に相談し

ましたか。

９   ７で「① ある」と回答した方（133人中）について、その内容は次のどれですか。（複数回答可）

８  ７で「① ある」と回答した方（133人中）について、誰から体罰・ハラスメントを受けましたか。

⑦ 他の保護者

⑧ 誰にも相談できていない

① 同じ部の部員

② 生徒（友人含む）

③ 保護者（家族）

④ 校長

⑤ 副校長・教頭

⑥ 教職員

⑦ 一般の方

⑨ その他

① 校長・副校長・教頭や教職員、保護者と連携して対応してもらった

② 校長・副校長・教頭や教職員が連携して対応してもらった

⑤ 生徒同士で連携して対応した

⑥ 自分一人で対応した

⑦ 対応していない（誰にも相談できていない）

⑧ その他

② 部活動指導員

③ 外部コーチ

④ 先輩

⑤ 同級生

⑥ 下級生

③ 教職員と保護者が連携して対応してもらった

① 体罰

② 暴言（人格を否定した発言等含む）

⑧ 卒業生

① ある

② ない



部員 3

回答数 割合

25 18.8%

20 15.0%

88 66.2%

133

【所属する部活動の様子についての質問（13～18）】

13   日頃から他の部員と比較して特に厳しく指導されている生徒がいますか。

回答数 割合

292 4.5%

6247 95.5%

6539

14   13で「① いる」とした方（299人中）について、その理由は何だと思いますか。（複数回答可）

回答数 割合

89 22.3%

92 23.1%

46 11.5%

37 9.3%

35 8.8%

100 25.1%

399

15   現在、所属する部活動に、部活動が原因で精神的に不安定な部員がいますか。

回答数 割合

① いる 365 5.6%

② いない 6174 94.4%

6539

回答数 割合

29 6.0%

35 7.2%

10 2.1%

109 22.5%

21 4.3%

36 7.4%

85 17.6%

130 26.9%

29 6.0%

484

回答数 割合

4483 50.2%

612 6.9%

1307 14.6%

2239 25.1%

291 3.3%

8932

③ 休養を適宜とり、短時間で効果が得られる指導

① いる

② いない

① 生徒の自主性・自発性を重んじた指導

② スポーツ医・科学の見地に立った指導（コーチング・食育等含む）

① 解決した

② 対応継続中だが解決に向かっている

③ 解決されていない

④ 時には厳しい口調になるが生徒の成長を第１に考えた指導

⑤ 日常的に高圧的・威圧的な指導となっている

12   ７で「① ある」と回答した方（133人中）について、体罰・ハラスメントは解決しましたか。

⑧ 指導者が気づいていない

⑨ その他

② 同じ部活動指導者間で情報共有し対応している

③ 他の教員（養護教諭等）と情報共有し対応している

④ 部活動内の他の部員と情報共有し対応している

16   15で「① いる」と回答した方（365人中）について、部活動指導者は、どのような対応をしていますか。（複数回

答可）

17   普段指導している部活動指導者は、日頃どのような部活動指導を行っていますか。（複数回答可）

③ チームの決まり事を守れないから（日常生活、部活時間、服装等）

① キャプテンでありチームのまとめ役だから

② 能力が高く将来有望だから

④ チームの目標にあわせた活動をしないから

⑤ 指導者の指導方針に沿わない言動を繰り返すから

⑥ その他

⑤ 部活動指導者のみで対応している

⑥ 部活動指導者は対応せず、部員や保護者で対応している

⑦ 特に対応していない

① 校長・副校長・教頭、教職員、保護者間で情報共有し対応している



部員 4

18   あなたと部活動指導者との間に信頼関係が築かれていると感じますか。

回答数 割合

1721 26.3%

3526 53.9%

977 14.9%

313 4.8%

6537

【所属校の体罰・ハラスメントについての質問（19～24）】

回答数 割合

131 2.0%

6408 98.0%

6539

回答数 割合

36 18.5%

114 58.5%

29 14.9%

16 8.2%

195

21   19で「① ある」と回答した方（131人中）について、その行為を誰かに相談しましたか。

回答数 割合

49 37.4%

82 62.6%

131

22   21で「① した」と回答した方（49人中）について、最初に誰に相談しましたか。

回答数 割合

16 32.7%

15 30.6%

0 0.0%

14 28.6%

2 4.1%

0 0.0%

1 2.0%

0 0.0%

1 2.0%

49

回答数 割合

4 8.2%

10 20.4%

35 71.4%

49

② 暴言（人格を否定した発言等含む）

23   21で「① した」と回答した方（49人中）について、その後、体罰・ハラスメントは解決されましたか。

① ある

② ない

19   あなたの学校で、他の部活動指導者による体罰・ハラスメントと思える行為を見たことがありますか。

③ 無視

④ セクハラ

① 体罰

② していない

③ あまり感じない

20   19で「① ある」と回答した方（131人中）について、その内容は次のどれですか。（複数回答可）

① した

③ 体罰・ハラスメントを受けた生徒の保護者（家族）

② 生徒（友人含む）

① 体罰・ハラスメントを受けた生徒と同じ部の部員

① 強く感じる

② 感じる

④ 全く感じない

③ 解決されていない

⑦ 教職員

⑧ 一般の方

⑨ その他

② 対応継続中だが解決に向かっている

① 解決した

④ 自分の保護者（家族）

⑤ 校長

⑥ 副校長・教頭



部員 5

回答数 割合

25 30.5%

12 14.6%

28 34.1%

17 20.7%

82

【部活動の年間指導計画・毎月の指導計画についての質問（25）】

25   部活動の年間指導計画や毎月の指導計画について部活動指導者から提供されていますか。

回答数 割合

1133 17.3%

3325 50.8%

2081 31.8%

6539

【部活動に関する連絡手段についての質問（26）】

回答数 割合

3096 47.3%

71 1.1%

3372 51.6%

6539

【部活動に関する悩みについての質問（27）】

27   部活動をするなかでの悩みは何ですか。（複数回答可）

回答数 割合

4268 48.8%

1120 12.8%

123 1.4%

159 1.8%

424 4.8%

359 4.1%

1185 13.6%

403 4.6%

90 1.0%

50 0.6%

83 0.9%

479 5.5%

8743

24   21で「② していない」と回答した方（82人中）について、誰かに相談しなかったのはどのような理由からです

か。

③ 部活動指導者の行き過ぎた指導

⑩ 家族の理解がない

⑪ 部活動指導者の私用の携帯電話（メール、ライン含む）等からの連絡・指示が多い

⑧ その他

④ 部活動の指導者が意見を聞いてくれない

⑤ 他の部員との関係

⑥ 眠くて授業に集中できない

⑦ 学業との両立

⑧ 体がだるい

⑨ 家族に活躍を期待されている

① 特段の悩みはない

② 部活動の時間・日数が長い（休みが無い又は少ない）

② その指導者が怖くて誰にも相談できなかったから

① このような指導が日頃からあったから

③ 関わりたくなかったから

③ 指導者の携帯電話（メール、ライン含む）等で連絡されている（する）

④ その他

① 提供されている（ホームページで確認している）

② 必要に応じて提供されている

③ 提供されていない

26    部活動における指導者との連絡はどのような手段がとられていますか。最も多いものを回答して下さい。

① 部活動等の場で口頭またはプリント等で連絡されている（する）

② 学校の電話から連絡されている（する）


